



宁波日报

2018年12月25日 星期二
农历戊戌年十一月十九 三十小寒



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15825期
今日12版
(A8版 B4版)

天气: 今天阴局部有小雨, 夜里转阴有小雨; 偏东风2-3级; 7℃-15℃
明天阴有雨; 偏北风3级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

市委常委扩大会议传达学习习近平总书记 在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神 高水平谱写新时代改革开放的宁波篇章 郑栅洁主持并讲话 裘东耀等发言

本报讯(记者朱宇)昨天上午,市委召开常委扩大会议,传达学习习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神。

市委副书记、市委书记郑栅洁主持会议并讲话,裘东耀、梁群、陈仲朝作了发言。

郑栅洁指出,习近平总书记的重要讲话,高度评价了改革开放对于实现中华民族伟大复兴的历史意义和重大作用,郑重宣示了将改革开放进行到底、在新时代创造中华民族新的更大奇迹的坚强决心,明确提出了继续把新时代改革开放推向前进的目标要求,把我们党对改革开放的规律性认识提升到了一个

前所未有的高度,是一篇具有里程碑意义的马克思主义纲领性文献,极大坚定了全党全国各族人民在新时代推进改革开放的信心和决心。各级各部门要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前的一项重大政治任务,结合职责学,结合工作学,结合问题学,力求做到全面覆盖、深入人心、取得实效,切实把广大党员干部群众的思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

郑栅洁强调,要把学习习近平总书记重要讲话精神与领悟习近平总书记对浙江和宁波工作的重要指示精神统一起来,坚定不移推进“八八战略”再深化、改革开放再

出发,持续深化“六争攻坚”行动,高水平谱写新时代改革开放的宁波篇章,为坚持和发展新时代中国特色社会主义作出新的更大贡献。要紧跟核心向前进,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,严明政治纪律和政治规矩,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要干在实处开新局,全面用好我国发展的重要战略机遇期,主动服务“一带一路”建设、长江经济带发展、长三角区域一体化发展等国家战略,抓好重大改革任务、重大平台建设,高水平打造

万亿级现代产业集群,使宁波真正成为高质量发展的重要动力源。要牢记宗旨为人民,坚持以人民为中心的发展思想,践行群众路线,站稳群众立场,真心实意做好各项民生大事和关键小事,推动改革发展成果更加公平地惠及每一个人,让老百姓有更多的获得感、幸福感、安全感。要管党治党不松劲,认真贯彻新时代党的建设总要求,严格履行全面从严治党主体责任,把牢选人用人的“风向标”,深化清廉宁波建设,完善监督执纪机制,推动全面从严治党向纵深发展,为改革开放和现代化建设提供坚强政治保证。

宁波经验入选庆祝改革开放 40周年理论研讨会

本报讯(记者张昊)12月23日至24日,中央宣传部、中央改革办、中央党校、国家行政学院、中央党史和文献研究院、国家发展改革委、教育部、商务部、中国社会科学院、中央军委政治工作部在京召开庆祝改革开放40周年理论研讨会。市委宣传部长、市委对外联络部部长、市委统战部副部长、市委外事工作委员会办公室主任、市委党校校长、市委党史和文献研究院院长、市委改革办副主任、市委研究室主任、市委理论宣讲团团长、市委理论宣讲团副团长、市委理论宣讲团成员等参加了研讨会。

今年,中宣部组织开展了庆祝改革开放40周年“百城百县百企”调研活动。市委宣传部长、市委统战部副部长、市委外事工作委员会办公室主任、市委党校校长、市委党史和文献研究院院长、市委改革办副主任、市委研究室主任、市委理论宣讲团团长、市委理论宣讲团副团长、市委理论宣讲团成员等参加了研讨会。

报告以历史的眼光系统梳理了宁波对外开放40年的重大成就、经验与启示。报告指出,改革开放40年来,宁波用足用好港口这一最大资源和开放这一最大优势,历经港口开放、计划单列、市场培育、企业改制等重大节点,体现了探索先行、加速发展、全面开放、战略转型、再度出发的阶段性特征,走出了以开放促发展、以改革促发展的全新道路,实现了从商埠小城到国际港口名城的裂变。作为浙江深度参与“一带一路”建设的核心区和记载“一带一路”历史的“活化石”,宁波坚持以习近平总书记对外开放重要思想为引领,加快创建国家级“一带一路”建设的核心区和记载“一带一路”历史的“活化石”,宁波坚持以习近平总书记对外开放重要思想为引领,加快创建国家级“一带一路”建设的核心区和记载“一带一路”历史的“活化石”,宁波坚持以习近平总书记对外开放重要思想为引领,加快创建国家级“一带一路”建设的核心区和记载“一带一路”历史的“活化石”。

就、经验与启示。报告指出,改革开放40年来,宁波用足用好港口这一最大资源和开放这一最大优势,历经港口开放、计划单列、市场培育、企业改制等重大节点,体现了探索先行、加速发展、全面开放、战略转型、再度出发的阶段性特征,走出了以开放促发展、以改革促发展的全新道路,实现了从商埠小城到国际港口名城的裂变。作为浙江深度参与“一带一路”建设的核心区和记载“一带一路”历史的“活化石”,宁波坚持以习近平总书记对外开放重要思想为引领,加快创建国家级“一带一路”建设的核心区和记载“一带一路”历史的“活化石”,宁波坚持以习近平总书记对外开放重要思想为引领,加快创建国家级“一带一路”建设的核心区和记载“一带一路”历史的“活化石”,宁波坚持以习近平总书记对外开放重要思想为引领,加快创建国家级“一带一路”建设的核心区和记载“一带一路”历史的“活化石”。

据悉,入选研讨会的还有宁波大学校长沈洪斌的《习近平生态文明体制改革重要论述研究》。

为贫困孩子点亮一盏灯

近日,国网慈溪市供电公司钱海军志愿服务中心的志愿者们,不远千里从海滨城市宁波,来到贵州省施秉县白垛乡谷定小学,送来了满满一车教学器材、生活用品和电力设备。

大山深处的谷定小学,资金、教具匮乏,贫困孩子多。6年前,宁波电力志愿者与该校结缘。全国劳动模范、中华慈善楷模钱海军带领的志愿者团队这次送来了2台投影机、1台打印机、1套升降投影幕布以及各种文具、生活用品。考虑到上学、放学沿途没有足够的照明设备,存在安全隐患,志愿者们想到了一个法子——教会每个孩子使用头灯,照亮他们的求学路和回家路。



右图:“星星点灯”课堂上,孩子们开心地练习使用头灯。(徐展新 单李佳 姚科斌 文/摄)

打通基层社会治理“最后一米” 慈溪:小网格撑起大平安

本报讯(记者何峰 慈溪记者站邵滢)每天早上7时,慈溪古塘街道金桥社区兼职网格员朱岳云就在网格里巡查,将发现的“牛皮癣”等问题发到微信群。“刚开始,每天要清理几十张小广告,如今小广告几乎绝迹了。”他说。像朱岳云这样的专职网格员,仅古塘街道就超过3000人,他们积极参与基层社会治理,为居民提供各类服务。

实践“枫桥经验”,打造“全科网格”。今年以来,慈溪整合基层管理服务力量,建立专职网格员制度,探索出“管理网格化、服务全程化、参与社会化、运行信息化”的基层社会治理新模式。原有的1690个网格优化为1117个,每个网格配备1名网格长、1名指导员、1名专职网格员和若干名兼职网格员,同时

推动社区保安等协辅警队伍整合,打造全科网格。

联动一张网,服务万事。慈溪将综合治理、综合执法、便民服务、市场监管4个平台所属的专业力量下沉到辖区网格,进一步畅通“一中心四平台全科网格”内部流转通道,实现从“单打作战”到“综合联动”、从“多头执法”到“集中执法”的转变。截至目前,已有1080名专业人员进驻网格,有效处置三级事件9133起,办结率99.8%,平均办结时间由5天缩短到2.65天。

慈溪市政法委相关负责人表示,慈溪已形成以网格化管理为依托、信息化为支撑的网上网下管理体系,基层社会预测预警预防各类风险能力和平安创建水平得到了全面提升,实现了“小事不出网格、大事不出街道(镇)”的治理目标。

优选园区开发模式 培育高端创新载体 镇海为小微企业打造“创梦空间”



本报讯(记者厉晓杭 镇海记者站陈海群 石全)近日,地处光明工业区的镇海区高端新材料产业园改造工程全面完成,宁波磁性材料应用技术创新中心、宁波智能装备研究院等首批三个优质项目已入驻。该地块的“前东家”是停产歇业的摩士集团,政府对其闲置厂房进行回收,统一开发,并重点引进高端新材料产业项目。

“开展小微企业园区建设,不是简单地建设标准厂房,也不是低效

乱企业的搬家堆砌,而是通过规划引领、政策创新、产业优化及环境营造,赋予小微企业区内在生命力,给小微企业一个‘创梦空间’。”镇海区主要领导表示。目前,镇海已集聚了大学科技园、北欧工业园、大学生创业园等14个小微企业园,入驻企业超过1700家,累计注册资金近20亿元。

优选开发模式,为园区发展注入活水。该区通过政府收储开发、

工业地产开发、企业自主开发等模式,进行分类开发。作为镇海着力打造的特色小微产业园,前不久,中南高科·镇海智造谷项目动工。该园区的盈利模式,以工业厂房销售收入为主,以园区经营收入为辅,通过对园区企业的股权投资、参股、兼并收购等多种形式,获得投资收益。该区经信局有关负责人介绍,老地块可采用政府主导开发模式,新地块可采用工业地产开发模式,同时充分鼓励企业在自有土地上开发建设。

围绕“专精特新”,不断搭建高端产业创新载体。该区重点推进先进装备、新材料等高端产业集聚发展,推动小微企业向专业化、精品化发展。中科院宁波材料所新材料初创产业园地处中官路创业

创新大街。依托区位优势和平台优势,短短几年内园区发展迅猛,实现了创新链、产业链和投资链“三链”融合。截至目前,园内集聚了富理电池、中科毕普拉斯等一批高端新材料企业,累计注册企业34家,聚集了440余名创新创业人才。

综合施策,推进产业不断转型。“我们把小微企业园建设与传统制造业转型、乡村振兴、‘三改一拆’等工作相结合,合力推进园区建设。”区经信局上述负责人介绍,目前镇海已启动村级工业区和园外“散乱污”企业调查排摸工作,不断加大出清力度,采取关停淘汰、改造升级、整合入园等措施,重点整治提升亩均税收2万元以下的低效企业。

高新区法院挂牌成立 明年1月1日起正式受理区域内一审案件

本报讯(记者董小芳 通讯员钟法)昨日上午,宁波高新技术产业开发区人民法院举行授牌仪式,我市第11家基层法院正式成立。明年1月1日起,高新区法院将正式受理宁波国家高新区(新材料科技城)区域内的一审案件,其上级法院为宁波市中级人民法院,临时办公地点为宁波市鄞州区徐戎路126号(原江东区人民法院内)。

经过近20年的发展,宁波高新技术产业开发区已跻身国家级高新区第一方阵,成为我市乃至浙江省创新创业的核心区域,区内创新资源集聚,创新生态完善,高端人才汇聚,新兴产业勃发。与此同时,区域内经济、社会等领域的新情况新问题开始涌现,基层社会治理难题日益增多。然而,受限于原有的司法管

理体制,辖区内司法案件分别归属原江东、江北、镇海、鄞州法院管辖,造成了辖区内诉讼流程不够通畅、案件移送周期较长、裁判尺度难以统一等情况,无法满足辖区内企业和群众对司法环境、司法服务日益增长的新需求。

在此背景下,市中级人民法院会同宁波国家高新区管委会于2012年初启动了高新区法院的筹建工作,并得到了上级法院、市委、市人大和市政府的大力支持。2016年4月,最高人民法院作出《关于同意设立宁波高新技术产业开发区人民法院的批复》。

“高新区法院正式挂牌成立,将有效统一辖区内案件的管辖,进一步理顺宁波国家高新区司法管理体制,优化园区法治环境,为辖区群众提供更加优质高效的司法服务。”市中级人民法院相关负责人介绍。

今日推荐

农民飞行家 在镇海造出超轻旋翼飞机

A2版

中国成为联合国 两项预算第二大出资国

A6版

本报讯(记者孙佳丽 通讯员周宝军)日前,余姚首次针对民营企业引入“纯信用贷款”模式,一次性总授信达10亿元。这个由余姚市市场监管局、农村商业银行、民营企业协会、个体劳动者协会联合搭建的政银合作平台启动后,余姚市市场监管局依托“金融科技双对接”活动和登记监管的职能优势,确定“三押一贷”为助企融资的主要方式,即股权质押融资、动产抵押融资、商标专用权质押融资和纯信用融资。“余姚有3万多家民营企业、9

一次性总授信达10亿元 余姚针对民营企业引入“纯信用贷款”

万多家个体工商户,只要生产经营正常、信用记录良好,均可通过该平台申请贷款。”余姚市市场监管局相关负责人说。小微企业通过纯信用的“小微容易贷”可获得授信50万元,一次授信3年有效,2个工作日内

就可以从农村商业银行拿到贷款。资金需求量较大的企业,则可通过“税银通”产品,按纳税额的6倍,最高可获得300万元的授信,也可根据企业的实际需求个性化定制“组合贷”,诚信企业和五好经营户的月息可优惠至4.5%。